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Congregaţia Surorilor Providenţei 

Centrul pentru servicii sociale « Sf. Luigi Scrosoppi » 

Str. Bradului, 22, Cireșoaia/Slanic-Moldova, Bacău  

Tel 0234/349140,  cel. 0757084650 

 centruciresoaia@gmail.com  

Nr.10 / 21.03.2022 

 

 

„Un copil trebuie să fie pentru noi  

mai sacru decât prezentul,  

deoarece copilul este viitorul. Prezentul nu-l putem schimba.  

El se compune din lucruri deja făcute, din oameni deja „făcuți”. 

Să  ne străduim de aceea să îmbogățim viitorul,  

deoarece o putem face... .”                                                                                                       prin educaţie

 

(Alois Scrosoppi) 

 

 

 

 

 

 

 

Prezentarea centrului:  

Centrul pentru servicii sociale “Sf. Luigi 

Scrosoppi” Cireșoaia-Slănic Moldova, 

județul Bacău a fost deschis la solicitarea 

comunității locale în anul 2006. 

Toate activitățile din cadrul Centrului se 

planifică ținând cont de nevoile copiilor și ale 

familiilor lor, de anotimpurile anului, precum 

și de evenimentele civile și religioase din 

timpul anului. 

 

 

 

Scopul principal al acestui proiect se dorește a fi acela de a 

asigura copiilor din Cireșoaia șansa de a primi o educație adecvată, 

într-un mediu familial sănătos și senin pentru a-și dezvolta principii 

de viață solide bazate pe valori reale care să-i ajute să se integreze 

pozitiv în comunitate și societate. 

 

Obiective: 
a) Asigurarea unor condiții propice pentru studiul individual şi 

sprijinirea eforturilor de asimilare şi fixare a noţiunilor 

şcolare; 

b) Stimularea şi dezvoltarea capacităţilor intelectuale, morale, 

afective ţinând cont de capacitățile şi abilităţile/aptitudinile, 
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ritmul de creştere şi de situaţia particulară a fiecărui beneficiar, în parte; 

c) Dezvoltarea stimei de sine şi a încrederii în forţele proprii; 

d) Integrarea pozitivă a beneficiarilor în grup, în mediul şcolar şi comunitate; 

e) Colaborarea cu specialişti şi instituţiile abilitate în scopul asigurări celor mai bune metode 

de intervenţie; 

f) Sprijin şi suport pentru familiile beneficiarilor pentru depăşirea situaţilor de risc în care se 

află; 

g) Acţiuni comunitare care să creeze condiţiile unei mai bune integrări pentru cazurile de 

marginalizare şi implicarea comunităţii în sprijinirea familiilor vulnerabile. 

 

                                                                                         

Servicii acordate: 

- servicii psiho-socio-educative, de 

informare şi consiliere în vederea 

achiziţionării abilităţilor de relaţionare şi 

dezvoltare a deprinderilor de viață 

independentă, de petrecere a timpului 

liber; 

- terapii ocupaţionale şi servicii de 

recuperare, reabilitare, reintegrare a 

copiilor ce prezintă tulburări de 

comportament, tulburări de limbaj, 

probleme de dezvoltare datorate 

inadecvatei stimulări psiho – senzoriale; 

- asistență, îngrijire şi suport pentru copiii aflați în situație de criza/risc biopsihosocial; 

- servicii de asistenţă socială acordate copiilor şi familiilor acestora, reconcilierea vieţii de familie cu 

viaţa profesională; 

- servicii de sprijin pentru familiile aflate în situaţii de dificultate prin educație parentala, grupuri de 

suport, informare şi dezvoltare comunitara; 

- servicii de evaluare a cazurilor, de monitorizare a procesului educativ şi post-intervenție; 

- servicii de oferire a hranei; 

- servicii de prevenire şi combatere a violenței domestice. 

 

 

 

 

 

 

 

Informații 

despre beneficiari și personalul 

centrului: 
 De luni până joi, între orele 12.00- 16.00, au participat la 
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activitățile centrului un număr de 24-26 copii, cu vârste cuprinse între 6-12 ani. Aceștia au fost 

mereu însoțiți în activitățile lor de 2 surori  și 4 doamne voluntare.      

 

 

 Activităţi desfăşurate zilnic:  

    Masă, teme, activități manuale şi joacă, sunt activităţile zilnice ale 

centrului foarte apreciate de toţi copiii. Acestea constituie structura  

generală pe care se inserează celelalte activități sociale conform nevoilor 

specifice ale fiecărui copil. În aceste momente ei au posibilitatea să se 

relaţioneze cu colegii lor, să cunoască multe lucruri noi, să se exprime şi 

să înveţe bunele maniere. În acest mod, copiii sun susţinuţi în vederea 

continuării cursurilor școlare pentru evitarea abandonului școlar. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ziua sărbătoriţilor 
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Ultima zi din lună era cea mai aşteptată zi. Copiilor născuți în acea lună li se cânta la mulți ani, 

erau felicitați și în cinstea lor se servea o prăjitură adusă de una din mămicile copiilor, care 

saptămânal aduce prăjitură pentru copii. Acest eveniment era dorit de toți copiii, deoarece în acea zi 

sărbătoriții erau în centrul atenției, erau felicitați, erau înconjurați de multe 

zâmbete și afecțiune de care au mare nevoie. Acest lucru ajută la 

creșterea stimei de sine și îi ajută 

să conștientizeze faptul că sunt 

iubiți.  

 

 

 

 

 

 

 

 

                                              

 

Ianuarie- Martie 

 

Omul de zăpadă 

 In ciuda faptului că iarna nu a avut zăpada și s-a 

putut face un adevărat om de zăpadă, copiii au 

confecționat oameni de zăpadă în diferite moduri: 

desenat, pictat sau decupat pentru a fi lipit pe ferestre. 

Toţi au colaborat şi au fost foarte entuziasmaţi de 

această idee. A fost mult de muncă însă rezultatul a 

fost  mulţumitor.  

 

 

 

 

Competiţie cu  puzzle, carnaval cu măști 

O activitate care a dorit verificarea nivelului de dibăciei 

şi felul în care se comportă copiii în situațiile de criză şi 

în sarcinile care trebuiesc făcute contra cronometru. A 

fost o competiţie între două echipe ce au avut de 

completat câte un puzzle de 100 de piese fiecare. Echipa 

câştigătoare a dat dovadă de spirit de echipă şi de 

solidaritate faţă de cei care au pierdut. Acei din urmă au 

fost ajutaţi de câştigători ca să termine şi ei puzzle-ul. 

 

 

 

 

Mărțișoare și felicitări 
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 Copiii au realizat mărțișoare și felicitări și pentru părinții lor, pentru învățătorii lor și pentru 

bătrânii din localitate. Au contribuit de asemenea la decorul de primăvară 

din sălile de clasă 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

  În livadă 

 

După o iarnă nu prea geroasă se simţea dorinţa de a respira un 

pic de aer curat şi de a admira frumusețile naturii. Locul cel mai 

potrivit a fost livada. Copiii s-au putut bucurat de copacii înfloriți, de 

aerul curat, de iarba verde și în același timp au ajutat la curățenie. A 

fost poate cel mai vesel moment al săptămânii. Copiii au învățat cât 

de importantă e natura dar şi cum trebuie să o protejeze dacă vor să 

se bucure de ea în continuare. 

 

             Ceasul 

 Luna aprilie începe cu ora de vară. Dacă tot 

au auzit vorbind despre oră și având în vedere faptul că mulți dintre copii nu știu 

să citească ora, s-a propus ca activitate confecționarea unui astfel de obiect. 

Acesta a fost făcut doar din hârtie şi carton. Spre final copiii l-au decupat, l-au 

colorat şi au unit toate piesele. După terminarea ceasului, copiii au fost învățați 

cum să recunoască mai bine ora indicată pe ceas. 

 

 

 

Atelier de mărgele. 

 Activitate foarte mult așteptată, fie de cei mici, fie de cei mari. Au 

putut confecţiona diferite cercei, brăţări şi coliere pentru ei sau pentru 

membrii familiei. lucruri din mărgele Au fost foarte încântați să participe la 

această activitate deoarece au avut posibilitatea să-și creeze  propriile 

accesorii. Cu ajutorul acestei tehnici toți copiii şi-au dezvoltat capacităţile 

artistice. La sfârșit s-au bucurat enorm de lucrările lor. 

 

 

 

 

 

 

Pictură profesională pe carton, pe asfalt și pe ouăle de paști 
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A venit și vremea frumoasă. Precum gâzele, copiii au ieșit la aer 

curat în curte. Pe gardul din curte erau pregătite planșe pentru pictură. 

Toți au fost invitați să privească natura și să pună în tablou ceea ce văd. 

Același lucru au făcut pe pavajul din curte, pe pietre și pe ouăle de paști. 

Aceste activități manuale au contribuit la dezvoltarea personalităţii 

copiilor, dezvoltarea abilităţilor artistice şi imaginaţie, creșterea stimei 

de sine, creșterea gradului de socializare, etc. Un principiu important este 

promovarea câștigării independenței, ajutând copiii să depășească 

pasivitatea. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Sărbători religioase 

 

 Un rol foarte important în formare îl are și educația religioasă. În primul rând aceste 

activități urmăresc cunoașterea și importanța unor sărbători mai mari din viața bisericii. În al doilea 

rând, ele urmăresc, dezvoltarea armonioasă a tuturor capacităţilor copiilor, îmbunătăţirea relaţiei de 

comunicare cu divinul, structurarea propriei identităţi, sprijinirea copiilor în descoperirea propriilor 

talente și daruri, dezvoltarea unui stil de viaţă sănătos, cultivarea intereselor sociale, civice, 

culturale şi religioase. Dinamicele de grup și individuale desfășurate pe tot parcursul anului au 

ajutat copiii să împărtășească trăirile lor, să se simtă importanţi, ascultaţi, încurajaţi și îndrumați 

cum să depășească dificultățile și ce soluţii să găsească la ele. 

 

 

 

 

 

 

 

Iulie - 

Septembrie 
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  Activitățile din lunile de vară au fost de petrecere a timpului liber fiind 

orientate spre mai multe ieșiri cunoașterea mediului fizic și social din jurul 

copilului, precum și către cunoașterea și relaționarea cu ceilalți copii. S-a 

participat la o competiție de Cross unde cinci dintre copii au câștigat locuri pe 

podium, s-a participat la festivitățile patriotice de 

pe muntele Cireșoaia, precum și alte ieșiri. De 

asemenea, aceste activități au contribuit la 

formarea unor abilități și deprinderi pentru care 

copilul manifestă interes, precum și la dezvoltarea 

și cultivarea unor talente, crearea unor oportunități 

pentru copii pentru a avea opțiuni și inițiativă.  

 

                                 
 

 

  Fântâna norocului  

 Activitate la care participă toți copiii din localitate. Cu bilete pe 

care le cumpără cu cinci sau zece lei, participă la extragere 

câștigând diferite premii ce conțineau rechizite școlare, 

îmbrăcăminte și dulciuri. Pe parcursul anului a fost organizată de 

mai multe ori și jocul tombola. 

 

 

Octombrie - Noiembrie 

Toate activitățile din aceste două luni au avut ca scop lărgirea orizontului de cunoaştere în legătură cu 

mediul natural şi însuşirea unor cunoştinţe valoroase pentru dezvoltarea 

capacitații de cunoaştere şi  a pasiunii de a cerceta 

și ocroti natura. 

 

 

Au avut loc evenimente care au ajutat la trezirea 

curiozităţii şi a interesului pentru natură şi 

înţelegerea cauzelor care generează schimbările şi 

transformările esenţiale la sfârşitul/începutul unui 

anotimp. 

 

 

 

Teme 

 

- ce ştim despre toamnă; 

- cântece, poezii despre toamnă; 
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- împodobirea sălilor de activităţi cu semnele toamnei; 

- salată de fructe 

- concurs de creativitate 

- plimbări prin pădure 

- rozariu misionar 

 

Pe parcursul a două săptămâni, copiii au creat în familie o lucrare din fructele și legumele din 

timpul toamnei. Lucrăile au fost expuse pentru a fi admirate de toți. Prin această activitate, copiii şi-

au dezvoltat abilităţile de muncă, capacităţile artistice, dorinţa de concurenţă şi colaborare cu 

ceilalţi membri ai familie. Concursul s-a încheiat cu cu premierea celor mai feumoase lucrări. 

 

Ţinând cont de faptul că merele pe care le consumă la gustare sunt 

din livada centrului, au fost invitați să ajute la culesul merelor.  

 

Au ajutat de asemenea la curățenia în parc și cu 

mașinuța au ajutat la transportarea frunzelor uscate. 

Scopul acestor activităţi a fost de a creşte capacitatea de 

asociere, de învăţare şi de recunoștință pentru ceea ne 

oferă natura și ceilalți.  

       

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Decembrie 

   

    Luna decembrie este cea mai frumoasă lună şi cea mai plină de entuziasm. Pe lângă 

activităţile desfăşurate zi de zi, copiii au dat o mare importanţă pregătirii colindelor, felicitărilor şi 

scenetei cu Naşterea Pruncuşorului Isus din cadrul serbării de Crăciun la care nu au putut fi invitaţi 

părinţii, deoarece restricțiile nu permiteau. Totuși spiritul sărbătorilor de Crăciun a creat atât în 

copii cât şi în adulţi o mulţumire sufletească care a făcut ca serbarea de Crăciun să devină un 

moment de neuitat pentru toţi.  
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Împodobirea Centrului  

Pentru a simţi cu adevărat venirea iernii şi apropierea sărbătorilor, 

copiii au realizat un decor de iarnă ce au avut în prim plan naşterea lui 

Isus. Această activitate oferă copiilor încredere în forţele proprii şi îi ajută 

să îşi aprecieze munca proprie şi pe cea a persoanelor din jurul lor. 

 

 

 

Moş Nicolae  

 

Aşteptatul Moş Nicolae nu a venit personal la copiii Centrului. El le-a 

trimis copiilor un mic cadou, iar la cei mai puţin cuminţi le-a oferit câte o 

nuieluşă. Copiii i-au mulțumit Moşului cu un desen  și i-au promis că se vor 

comporta civilizat și vor face fapte bune. Cu această ocazie, copiii au luat la 

cunoştinţă date cronologice despre Moș şi legenda despre acesta.  

 

 

 

 

Colinde și lucru manual  

Decembrie,e vremea colindelor.. Mult entuziasm, angajament și creativitate au însoțit aceste 

activități, specifice lunii decembrie. Ei au cântat colinde și au 

confecționat o iesle pentru 

părinți. Toate acestea au fost 

prilej perfect pentru ca copiii 

să-și manifeste bucuria și 

aprecierea pentru ceea ce 

sunt, ceea ce au și pentru ceea 

ce pot realiza. 

 

 

 

 

 

Serbarea de Crăciun 

 

Momentul cel mai frumos, important și încântător pentru copii atunci când se apropie 

Crăciunul este serbarea. Timp de mai multe săptămâni, copiii au 

pregătit numeroase momente artistice: 

cântece, dansuri și nelipsita sceneta de 

crăciun  Cei prezenți au fost încântați de 

mesajul transmis de această scenetă și au 
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învăluit copiii într-un ropot de aplauze. La finele serbării, copiii au cântat și l-au chemat pe Moș 

Crăciun. Acesta a venit încărcat cu multe daruri.     

Le mulțumim din suflet tuturor celor care au contribuit la acest eveniment important pentru copii.                                

 

 

 

 

   

   Raport întocmit de  Lucia Petrișor 

 

 


